

## Směrnice KCHČSV o podmínkách chovnosti

V souladu s článkem IV.2 ZaCHR KCHČSV je při zařazení do chovu požadováno:

- a. platný průkaz původu FCI, ve kterém jsou uvedené minimálně tři úplné generace předků s výjimkou zvířat vzešlých z evidovaného chovu na základě plánu vytvořeného Chovatelskou komisí a odsouhlaseného Výborem KCHČSV.
- b. dodržení stanovené věkové hranice ode dne ukončeného 18. měsíce věku až do dne ukončeného 8. roku věku u fen, u psů ode dne ukončeného 18. měsíce doživotně; u fen, které ukončily 8. rok věku, je krytí podmíněno schválením Chovatelské komise KCHČSV a potvrzením veterinárního lékaře o vyšetření zvířete na začátku říje s dobrozdáním, že zdravotní stav umožňuje březost a odchování vrhu bez nadměrných rizik, prodloužení chovnosti je možné po udělení výše uvedených potvrzení, a to na jedno krytí feny do dovršení věku 9 let.
- c. Absolvování bonitace s výsledkem, který opravňuje k zařazení do chovu (nebyla zjištěna diskvalifikační vada ve smyslu standardu plemene, tedy nesmí být na bonitaci zadán kód A<60 fena, A<65 pes, B8, B10, B12, B14, C6, C8, C12, C14, C16, D12, D14, E12, E14, F14, G14, H12, H14, H16, H18, I12, I14, I16, J12, J14, K8, K10, K12, K14, L8, L14, M14, N12, N14, N16, R14, Oa, Oe, kombinace povah Ob nebo Oc současně s Qm nebo Qn nebo Qo.) Chovnost musí být potvrzena zápisem „chovný“ a podpisem Bonitační komise nebo poradce chovu v PP a v bonitační kartě.
- d. Rentgenologické vyšetření na dysplazii kyčelních kloubů s výsledkem DKK A, B nebo C. **Fenám, které mají DKK C se uděluje chovnost omezená na dva vrhy po různých otcích.** Vyšetření musí být provedené klubem stanoveným veterinářem a doloženo podrobným klubem stanoveným protokolem. Chovatelská komise KCHČSV může v odůvodněných případech schválit výjimku (uznat RTG vyšetření od jiného veterinárního lékaře), zejména v případech importovaných jedinců s rentgeny zhotovenými již před importem. V případech udělení výjimky bude do chovu připuštěn pouze jedinec s hodnocením DKK A nebo B. Výjimku nelze nárokovat. Věková hranice pro provedení RTG vyšetření DKK je min. 15 měsíců.
- e. Rentgenologické vyšetření na dysplazii loketních kloubů s výsledkem DLK 0. Věková hranice pro provedení RTG vyšetření DLK je min. 15 měsíců.
- f. Stanovení DNA profilu v laboratoři Genomia – odběr vzorku krve pro stanovení DNA profilu provede veterinární lékař a potvrdí jej do veterinárních záznamů v PP psa.
- g. Doložení výsledků genetických testů DM a DW nebo doložením výsledků genetických testů obou čistých rodičů (N/N) současně s doložením potvrzení parentity z laboratoře Genomia (v takovém případě bude proveden zápis „clear po rodičích“); odvození je možné pouze v této jedné generaci. **Výsledek DW/DW a DM/DM není do chovu přípustný, pokud Chovatelská komise nerozhodne jinak.**
- h. Importovaní jedinci musí být před uchovněním řádně zapsáni v plemenných knihách ČMKU, což doloží PP s číslem zápisu do plemenné knihy ČMKU.

V souladu s článkem V.10 ZaCHŘ KCHČSV nelze k chovu používat jedince s vylučujícími vadami, jako jsou mj. poruchy charakteru, vrozená hluchota nebo slepota, zaječí pysk, rozštěp patra, významné vady chrupu nebo anomálie čelistí, epilepsie, kryptorchismus, monorchismus, albinismus, chybné barvy a zjištěná dysplazie kyčelního kloubu stupně D a E a dysplazie loketního kloubu stupně 1 a vyšší. Nelze používat k chovu jedince s vadami ve smyslu standardu plemene určenými v bonitačním řádu KCHČSV jako vady vylučující, jedince s netypickým exteriérem, kteří nesplňují požadavky bonitačního řádu na zařazení do chovu, jedince na nichž byl proveden zákrok k odstranění nebo zakrytí anatomické nebo exteriérové vady, která je důvodem k vyloučení z chovu, dále jedince v prokazatelně špatném zdravotním stavu a jedince bázlivé a agresivní. **Výsledek DW/DW, DM/DM nebo FGF5/FGF5 není do chovu přípustný, pokud Chovatelská komise nerozhodne jinak. V případě, že se u jedince vyskytnou exteriérové znaky, které jsou na hranici extrému a záleží-li u nich na hodnocení rozhodčího, lze povolit chovnost na jeden vrh. V takovém případě navrhuje Chovatelská komise krycí psy sama. Potomkům takových rodičů, u kterých se vyskytne stejná dědičná vada ve stejném projevu, není možné udělit chovnost na jeden vrh. Chovnost na jeden vrh bude v bonitačním kódu označena kódem PV.**

*Směrnice o podmínkách chovnosti aktualizovaná dle rozhodnutí Konference delegátů 3. 9. 2022.*